

**Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapecerica –
MG – Legislatura 2017/2020 – Sessão Legislativa 2018.**

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e dezoito, às dezoito horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Itapecerica, em sua sede situada à Praça Alexandre Szundy, 63, em Sessão Ordinária, presidindo o vereador José Mariano Oliveira, secretariando o vereador Teodoro José de Oliveira. Dando início a reunião foi feita uma oração pelo andamento da reunião. Verificado o quórum, com a presença dos onze vereadores, foi iniciada a reunião com a invocação regimental “sob a proteção de Deus e em nome do povo deste Município”. Após ser discutida foi aprovada a ata da reunião ordinária anterior, sem ressalvas, e por unanimidade. Passou-se para a leitura da correspondência expedida, aprovadas na sequência todas as Indicações e ofícios, exceção o ofício do Gabinete do Vereador Gleytinho do Valério, vencido o mesmo e os vereadores: Xandy, Téo do Boi e Vitinho. Apresentado o Projeto de Lei Complementar nº 001/2018 que “Institui o Conselho Municipal de Desenvolvimento Ambiental – CODEMA, conforme normas ambientais vigentes, revoga a Lei 1.597/1997 e outras providências”. Aberto espaço na tribuna livre, usou-o a coordenadora da EMATER em Itapecerica, senhora Gisele Rodrigues Souza que fez a apresentação do relatório anual dos serviços realizados pelo escritório local em 2017, respondendo algumas questões levantadas por alguns vereadores ao final de sua participação. Usou a tribuna livre o senhor Marcos Tadeu Ferreira Nardi, Presidente do Movimento “Livres” de Itapecerica que usou a palavra para apoiar a redução do recesso parlamentar, proposta apresentada pelo vereador Dalmo e apoiando, ainda, as emendas que reduz, ainda mais, os dias do recesso. Encerrando o Pequeno Expediente foi franqueada a palavra na forma regimental, dela fazendo uso o vereador Xandy que defendeu a emenda da qual é um dos autores, frisando que muitos munícipes não sabem, mas as reuniões extraordinárias não são pagas há muitos anos, e a mudança que se propõe no projeto original é a diminuição do recesso para a realização de reuniões ordinárias e os vereadores não se furtam a comparecer, quando convocados para reuniões extraordinárias. Usando da palavra o vereador Dalmo que defendeu o projeto de sua autoria que versa sobre as sessões legislativas, diminuindo os recessos parlamentares, disse o vereador respeitar as opiniões diversas, mas que tem visto mudanças na posturas dos políticos

indo de encontro com os anseios do povo, pedindo a seus pares que aprovem o projeto, se posicionando a favor da emenda apresentada pelo colega Doutor Sinval; o vereador comentou o ofício resposta do Gabinete do Prefeito Municipal à Presidência, dizendo que o mesmo não responde o que solicitado por ele e, tendo passado o prazo estipulado em Lei, solicitava à Assessoria Jurídica que tomasse as providências cabíveis; por fim, Dalmo comentou sobre projeto que pretende apresentar com relação a transmissão das reuniões em áudio e vídeo no site institucional, dizendo que o mesmo está em análise na Assessoria Jurídica, pedindo celeridade no parecer e na confecção do projeto. Usando da palavra o vereador Doutor Sinval que agradeceu aos membros da CPI da COPASA por acatarem sua sugestão da contratação de empresa para analisar a água fornecida pela concessionária aos cidadãos; o vereador comentou, na sequência, sobre o projeto em trâmite sobre as sessões legislativas, dizendo que realmente as reuniões extraordinárias não pagas, mas os vereadores não têm autonomia para a convocação das mesmas, sendo prerrogativa da Presidência, mas parabenizando o colega Xandy pelas palavras proferidas com relação ao trabalho de todos os vereadores que auxiliam a prefeitura nas demandas do povo; Doutor Sinval sugeriu a contratação da TV Itapecerica para a transmissão ao vivo das reuniões plenárias; por fim, o vereador novamente sugeriu que fosse revisto o Regimento Interno e a Lei Orgânica, dizendo que seria um marco para a atual administração da Casa este feito. Usando da palavra o vereador Zezé Mariano que explicou as atitudes que tomará a respeito da revisão da Lei Orgânica e do Regimento Interno, visando a atualização desta Legislação. Houve comentários sobre o tema realizados pelos vereadores Doutor Sinval, Xandy e Antônio Balbino. Iniciando a Ordem do Dia foi votado o pedido de dispensa de interstícios das proposições em pauta, sendo o pedido aprovado. Lido, em seguida, o parecer emitido pela Comissão Especial designada para analisar a Mensagem de Veto nº 001/2018. Votada na sequência foi a Mensagem de Veto nº 001/2018 aprovada por unanimidade. Sequencialmente foram lidas as emendas apresentadas ao Projeto de Resolução nº 001/2018, num total de três, a primeira assinada pelo vereador Doutor Sinval, a segunda subscrita pelos vereadores: Xandy, Gleytinho do Valério, Zé Rodrigues, Marciel, Marcone Rodrigues e Vitinho e a terceira subscrita pelo vereador Antônio Balbino. Após a discussão das emendas, passou-se para a votação, sendo a primeira apresentada pelo vereador Doutor Sinval rejeitada,

The bottom of the page contains several handwritten signatures and initials in blue ink. On the left, there is a large, stylized signature. In the center, there are several smaller signatures, some of which appear to be 'MONTAS' and 'VITINHO'. On the right, there are more signatures, including one that looks like 'Marciel' and another that is partially obscured by a large scribble.

vencidos os vereadores: Dalmo, Doutor Sinval e Téo do Boi; a segunda emenda apresentada pelos vereadores: Xandy, Gleytinho do Valério, Zé Rodrigues, Marciel, Marcone Rodrigues e Vitinho foi votada em seguida e foi aprovada, vencidos os vereadores: Antônio Balbino, Dalmo, Doutor Sinval e Téo do Boi; ficando a terceira emenda apresentada pelo vereador Antônio Balbino prejudicada em razão da aprovação da segunda emenda. Dando continuidade a reunião foram lidos os pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 002/2018 e Projeto de Resolução nº 001/2018. Após foram os pareceres discutidos e votados recebendo aprovação unânime. Votados o Projeto de Lei nº 002/2018 e o Projeto de Resolução nº 001/2018 foram ambos aprovados pela totalidade dos vereadores. Realizada a chamada final, verificou-se a presença de todos os vereadores. Franqueada a palavra na forma regimental dela fez uso o vereador Dalmo que agradeceu a atenção dos pares ao projeto proposto por ele, que foi aprovado com emenda, não sendo o resultado por ele esperado, mas já sendo um ganho positivo; sobre a apresentação dos projetos de transmissão das reuniões pela TV e pelo site conjuntamente o vereador disse que estudará a proposta; em aparte: Doutor Sinval disse que os dois projetos não podem ser apresentados por vereadores, somente pela Mesa Diretora. Usando da palavra o vereador Antônio Balbino que agradeceu a secretaria de Obras pelo serviço de limpeza na cidade, exemplificando a limpeza que foi realizada no bairro Bom Jesus e no Largo de São Francisco. Com a palavra o vereador Gleytinho do Valério que demonstrou sua indignação e repúdio por não poder usar sua prerrogativa de fiscalizar o executivo, com as constantes reprovações a seus officios cobrando a execução da Lei que cria o sistema de protocolo na área da Saúde, em vista que foram sete Indicações não respondidas até o momento e não obtendo o respaldo necessário do Plenário da Casa. Usando da palavra o vereador Téo do Boi que reafirmou ser vereador da base do prefeito por saber que o mesmo tem coração bom, mas que precisa dos colegas para fiscalizar e ajudar o povo; parabenizando o colega Dalmo pela luta em prol da população e frisando quem ninguém vota por ele, que vai honrar os votos que recebeu desempenhando seu papel de vereador. Com a palavra o vereador Doutor Sinval que desde o início da Legislatura tem falado dos officios à Prefeitura e que existe outra forma de conseguir informações, com base no artigo 216 da Constituição Federal; lamentando a ausência do vereador Gleytinho para ouvir esta informação. Em aparte o vereador

~~Antônio Balbino~~
menk

~~Doutor Sinval~~

Marciel
Marcone Rodrigues
Vitinho

gtr

Antônio Balbino sugeriu mudança regimental com o propósito de garantir a presença dos vereadores até o final dos pronunciamentos. Usando da palavra o vereador Dalmo que agradeceu a Presidência a liberação de recursos para que a CPI da COPASA contratasse empresa para análise da água fornecida à população. Não havendo nada mais a se tratado o vereador Zezé Mariano agradeceu a presença de seus pares, funcionários e visitantes, dando a reunião, em seguida, por encerrada. Ordenando que fosse a presente ata elaborada sob a supervisão do Secretário da Mesa Diretora, que após lida e discutida, se aprovada, será devidamente assinada pelos vereadores. Sala das Sessões, em 26 de março de 2018.

~~Galvão~~
Mariano
Wanciel
A
Q